

孩子买的手办竟然含有软色情内容?

检察机关启动软色情手办产品专项治理行动

□ 记者 季张颖
通讯员 夏清 罗通

本报讯 充满童趣的手办却充斥着涉黄、软色情内容，甚至还向未成年人兜售，闵行区人民检察院“童心未闵”团队检察官近日在办案中获悉此情况，并在全区中小校园周边启动软色情手办产品专项治理行动，积极推动“绿色”手办普法宣传活动。

小雅是个15岁的女中学生，她是个动漫爱好者，平时喜欢购买动漫手办。2023年暑假，小雅在手办商店和线上平台购买到了一些“衣着暴露、姿势奇特”的手办娃娃。由于沉迷手办，她的学习成绩一落千丈，还因过早接触这些不适宜未成年人的“内容”而被“网友哥哥”盯上了……

今年初，“童心未闵”团队的检察官在得知小雅的困境后，立刻通过现场走访排查、查阅相关法律法规等方式进行调查。

经调查发现：部分商铺发布含有软色情内容的手办广告，销售软色情手办且未对未成年消费者及其家长进行提示。辖区内一手办店铺展示的“美少女”人形立牌广告和张贴在店内的少女手办海报上的女性角色穿着单薄，造型设计突出显示女性隐私部位，并配有“女朋友 借给你 借用满意度5”的日语宣传语。部分“美少女”系列手办，人偶衣着暴露，肢体动作性感，具有强烈的性暗示。涉案店铺内存在不少中小消费者，但店铺内均未张贴提示性标语。亦有不少软色情手办通过网络平

台向未成年人售卖，严重威胁未成年人身心健康。

在调查过程中，检察官还发现部分进口手办产品包装不合规。比如辖区内一店铺销售的一款少女手办“RACING MIKU”系列进口产品，产品说明均为日文，无中文标明的产品名称、生产厂名和厂址，属三无产品，无法查询执行标准和警示说明，消费者对此类产品的具体参数和信息无从得知，侵犯了未成年消费者的人身安全和知情权。

针对上述问题，近日，检察官及时与相关职能部门进行磋商，建议依法责令涉案店铺对上述行为进行整改，加强销售提示，并在全区中小校园周边开展软色情手办产品专项治理行动，积极推动“绿色”手办普法宣传活动。



检察官上门听证 守护年少的“她”

□ 记者 陈颖婷 通讯员 王奕颖

本报讯 不久前，长宁区检察院在履职中发现，毗邻女子中学的一商铺未在显著位置设置不向未成年人销售酒的标志，易引发未成年人对饮酒行为的错误判断，不利于未成年人身心健康。

为守护女校学生的健康成长、净化女中校园周边环境，近日，一场别开生面的检察听证会在商铺内召开，区妇联、区关工委相关负责人、人民监督员等参加，女中校长及师生代表到场提出建议和感想。

“通过参加今天的听证会，我进一步了解到饮酒对正处于生长发育期未成年人的身心危害，我们会积极整改落实，依法合规开展酒类产品销售行为。”参加听证的商铺经

营者主动表态。相关行政机关也将持续加强对辖区内酒类经营者的监管、整顿力度，重点开展校园周边售酒网点相关清查工作，并加强宣传教育，进一步提升酒类经营者的法治意识。

近年来，长宁检察院依法能动履职，多次就校园周边环境开展专项整治，助力推进“儿童友好城市”建设。此次听证会，是实现未成年人公益诉讼检察、法治进校园、社会治理融合推进的生动体现，也是该院“检护民生”专项行动的重要举措。

下一步，长宁检察院将持续发展新时代“枫桥经验”，运用好上门听证等多种方式主动延伸检察服务触角，以人民群众可感可触可信的方式增强司法公信力，积极回应社会对妇女儿童权利保障的关切，用心用情守护每一个“她”。

黄浦：检法协作推动解决民事、行政执行难题

□ 记者 夏天

本报讯 实现“案结事了人和”，推进矛盾实质性化解，是检法两院的共同价值追求。如何进一步加强检法协作配合，切实提升执行活动和法律监督工作水平，合力破解民事行政执行难题？日前，黄浦区人民检察院和黄浦区人民法院共同签署《关于建立黄浦区民事、行政执行与民事、行政检察工作协作会商机制的实施意见》。

《实施意见》明确，区检察院与区法院加强沟通、定期

会商、凝聚共识、依法履职，规范开展执行活动和法律监督工作，尊重和保障当事人的诉讼权利，共同纾解执行难问题；进一步践行新时代“枫桥经验”，积极探索实践民事检察和解、行政争议实质性化解与法院执行和解工作的有效衔接，运用法治思维和法治方式预防化解矛盾，协作配合推动解决民事、行政执行难题，实质性实现案结事了人和；聚焦当前社会热点、难点、堵点问题，积极开展典型案例的培树工作，共同探索优化执行机制和监督机制。

此次会签是检法长期联合工作中的一场“认证仪式”和一次“深化契机”。近年来，区检察院与区法院在规范开展执行活动和法律监督工作中，加强深度协作，共同破解规避执行难题，积极促进矛盾纠纷化解。

黄浦检法两院将继续凝聚执行活动和法律监督工作合力，全面保障当事人合法权益，切实促进社会诚信体系建设，并在类案的诉源治理、个案开展联合化解以及维护社会稳定化解群体性纠纷方面提供有力支持，为区域经济社会发展提供坚强有力的司法保障。

“4+4+4”乡村振兴检察服务站助力乡村振兴

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日，嘉定区人民检察院召开新闻发布会，会上发布《嘉定区人民检察院关于充分发挥检察公益诉讼职能助力乡村振兴的实施意见》。

《实施意见》围绕区域乡村振兴和农业现代化建设总体要求，提出“4+4+4”检察服务战略，明确4项重点目标、4项主要任务和4项配套措施，对提升公益诉讼助力乡村振兴能力水平具有重要意义。

4项重点目标即乡村保护、乡村发展、乡村建设、乡村治理；4项主要任务即护航乡村安全、改善乡村环境、保护乡村资源、守护乡村文化，

多要素、多方位提升乡村治理法治化水平；4项配套措施即建立乡村振兴检察服务站、畅通远程法律咨询专线、深化嘉昆太跨区域协作、强化公众参与，全力保障农业农村现代化建设。

“依托联一村乡村振兴检察服务站，公益诉讼部门将积极做好公益诉讼线索办理、群众意见收集反馈等工作，并定期开展法治宣传、法律咨询等活动，真正将服务站打造成为一个公益检察助力乡村振兴的实践地。”嘉定检察院公益诉讼部门行政主任王斌介绍。

近年来，嘉定检察院充分发挥检察公益诉讼职能，服务“三农”工作助力乡村振兴。

2022年以来，公益诉讼共立案相关领域案件130余件，发出检察建议80余件，以办案成效助力乡村治理。

在提升乡村宜居水平方面，紧盯农村垃圾乱堆乱放、污水排放等问题，督促清理各类固体废物2万余吨；在加强农用地司法保护方面，围绕耕地“非农化”、基本农田“非粮化”等问题，督促挽回、复垦被非法改变用途和占用的耕地30余亩；在保障食用农产品质量、守护群众舌尖上的安全方面，以乡镇集市、农贸市场等为重点，对乡村食品安全问题进行办案监督，联合相关部门查处不符合安全标准的食品销售商50余家。



戒指无法取下 消防前来解困

□ 记者 陈颖婷

本报讯 3月15日，浦东新区消防救援支队惠南消防救援站接到某医院的求助。一名老人手部骨折急需入院治疗，但由于手上的戒指无法取下影响了检查。

消防员到场后，发现该名老人的左手骨折部位连同手掌都已经开始肿胀，而她无名指上戴着一枚戒指，手指受戒指压迫也开始红肿充血，导致戒

指无法取出，加剧了疼痛。“若不及时取出，不仅影响对骨折部位的后续治疗，手指还可能因缺血坏死。”医生对消防员说。

得知这一情况，消防员立即让老人坐稳，将她的左手放在桌上固定，随后使用斜嘴钳小心翼翼地剪切戒指。在操作的过程中，消防员耐心询问老人是否有疼痛感，在确保安全后继续下一步的操作。两分钟后，戒指被成功取下，随后医护人员对老人做进一步治疗。